
Corrigé du devoir bilan 5Exer
i
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i
e 2: 5 points1. f(x) = g(x) ⇐⇒ 1− x2 = x+ 1 ⇐⇒ x+ x2 = 0 ⇐⇒ x(x+ 1) = 0 ⇐⇒ x ∈ {−1; 0}.2. Sur [−1; 0], Cf est au dessus de Cg don
 l'aire 
her
hée A est donnée par :
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i
e 3: 11 points1. Courbe (C) :
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1 2 3 4 5 6 7−1−2−3−4−5−6−7−8

2. Sur R, 1 + x2 > 0 don
 f(x) est du signe de 2x soit :
x −∞ 0 +∞

f(x) − 0 +3. a. Pour tout réel x :
f ′(x) =

2(1 + x2)− 2x× 2x

(1 + x2)2

=
2 + 2x2 − 4x2

(1 + x2)2

=
−2x2 + 2

(1 + x2)2

=
−2(x2 − 1)

(1 + x2)2

=
−2(x− 1)(x+ 1)

(1 + x2)2b. Sur R, (1 + x2)2 > 0 don
 f ′(x) est du signe de −2(x − 1)(x + 1) qui est un polyn�me du se
ond degré ave
 −1 et 1pour ra
ines et a = −2 < 0 don
 :
x −∞ −1 1 +∞

f ′(x) − 0 + 0 −1




. D'après la question pré
édente, on a :
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@R4. a. Par dé�nition de F , F ′(x) = f(x) pour tout réel x ∈ R et F (0) =

∫

0

0

f(t)dt = 0 don
 :
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f(x) − 0 +
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�b. Pour tout réel x,
F (x) =

∫ x

0

f(t)dt

=

∫ x

0

2t

1 + t2
dt

=
[

ln
(

1 + t2
)]x

0

= ln
(

1 + x2
)

− ln
(

1 + 02
)

= ln
(

1 + x2
)
. Sur [0; 10], f(x) ≥ 0 don
 l'aire sous la 
ourbe, en unité d'aire, de f entre 0 et 10 est donnée par :

A =

∫

10

0

f(t)dt

= F (10)
= ln

(

1 + 102
)

= ln 101 u.a.
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